

# 简 报

2009 年第 12 期（总第 47 期）

北京大学汉语国际推广工作领导小组办公室编印

2009 年 7 月 6 日

## 长夜漫漫睡意远 汉风绵绵余韵长

——记柏林自由大学孔子学院柏林科学长夜活动

6 月 13 日 23 点的柏林，夜色沉静，而柏林自由大学孔子学院的接待大厅里，此时却依旧灯火通明。在“我为你起个中国名字”的书桌前，为了拿到一张写有自己中文名字的墨宝，仍有人在耐心排队等待；空气中依稀充满着飘荡起伏的乐符，洞箫的余音仍在人们的耳畔回响。这个夜晚，一系列中国文化活动在孔子学院的展演，让人感叹，让人沉迷，也更让人沉醉。

柏林科学长夜活动是柏林官方举行的年度最大的科普和文化活动，当天从 17 点到凌晨 1 点，有超过 60 家博物馆和科学研究机构将向普通市民



开放。作为开放单位之一，柏林自由大学孔子学院更是抓住这个机会，通过密集多样的活动安排，为柏林市民献上了一台精彩绝伦的文化大戏。据柏林自由大学官方统计，当晚参与活动的人数超过 800

人次，再创新高。少林武术、太极功夫、洞箫演奏、双狮争霸、电影展播、汉语体验、书法入门、图片集锦等十余个文化活动无一不吸引着人们的目

光，让人驻足流连。从下午 17 点开始，前来参加活动的人就络绎不绝，学院外的小花园和接待大厅一直都处于超负荷运转中。很多参与者都是举家而行，对他们来说，孔子学院的活动不仅为他们还原了一个真实的中国，更将源远流长的中国文化换化为一个个可触碰的单元，使他们能够置身其中，去感受汉文化那份独特的魅力和风韵！

（柏林自由大学孔子学院供稿）

## 泰国王宫官员北大汉语培训班项目圆满结束

在国家汉办和北京大学的大力支持下，朱拉隆功大学孔子学院组织的泰国王宫官员汉语培训班第一期于 5 月 19 日— 30 日在北京大学对外汉语教育学院举行。北京大学副校长张国有教授、泰国王宫秘书厅副秘书长占塔妮女士、诗琳通公主办公室主任坤仁阿拉亚夫人及王宫其它部门的负责人共 12 名出席了开班典礼。



北京大学十分重视此次培训，对外汉语教育学院安排了具有丰富经验的教师为培训班授课。培训班除了学习汉语口语、毛笔书法、太极拳等三门课程外，还安排游览故宫、登长城、听京剧等中国文化体验活动。王宫官员培训班学员还访问了孔子学院总部，受到赵国成副主任等汉办领导的亲切接见和热烈欢迎。

泰国王室在泰国政治社会中居有重要地位，王宫官员北大汉语班的成功举办，必将对汉语国际推广和孔子学院在泰国的持久发展产生积极和深

远的影响。

## 泰国朱拉隆功大学孔子学院举办中国文化学术讲座

为了庆祝中华人民共和国成立 60 周年，增进泰国当地人民对中国文化的了解，6 月 14 日，朱拉隆功大学孔子学院与泰中文化人联合会共同举办了“东南亚和泰国华人文化的发展”专题学术讲座。朱拉隆功大学、法政大学、曼谷地区孔子学院师生以及华人侨领等 150 多人出席了讲座。

泰中友好协会主席、前副总理塔帕朗西先生、朱拉隆功大学孔子学院中泰方院长先后发表讲话。塔帕朗西主席在讲话中回顾了中泰一家亲的发展史，并称赞泰国孔子学院建立，是顺应时代发展，满足泰国人民汉语学习需要的伟大事业。



暨南大学东南亚研究所所长曹云华教授在讲座中指出，泰国 12 家孔子学院及 11 所孔子课堂的建立，说明泰国的汉语教学进入了一个新时期，同时面临着新的机遇和挑战。讲座受到与会来宾的热烈欢迎，学术报告厅座无虚席、掌声不断。

（朱拉隆功大学孔子学院供稿）

---

报：北京大学书记、校长，国家汉办

发：北京大学汉语国际推广工作领导小组成员、党办校办、信息办